
JAN MAREK - M & H AUTOS (ANGLIE, PORTSMOUTH) 
 

Díky projektu ERASMUS+, který byl financován Evropskou unií, jsem měl možnost vyrazit do cizí země, 

pracovat v ní a získat mnoho nových zkušeností, které se mi v životě rozhodně neztratí. Tato možnost se mi však 

naskytla díky naší škole, celým jménem: Střední průmyslová škola strojní a elektrotechnická a Vyšší odborná 

škola, Liberec, která obdržela možnost se projektu zúčastnit. Nacházel jsem se v anglickém Portsmouth v části 

zvané Cosham. Přicestovali jsme sem 13. 6. 2015 a vrátili se zpět dne 11. 7. 2015.  

 

Pracoval jsem ve firmě jménem M & H AUTOS, která se specializuje především na auta značek VW a 

AUDI, ale opravují zde i micro cars a ostatní druhy vozů. Zákazníkům poskytuje kompletní servis jejich 

automobilů, opravy a výměny poškozených částí automobilů a vše, co se týká diagnózy chyb. V této firmě jsou 

velmi vstřícní a poctiví lidé, a to je možná ten důvod, proč nemají nouzi o práci.  

 

Moje pracovní pozice byla velmi zajímavá, 

jelikož jsem měl ve firmě možnost vyzkoušet si a 

zároveň se naučit vše, co jen bylo možné. Po dobu 

pobytu ve firmě jsem převážně pracoval s jedním 

spolupracovníkem, který mi vždy vše ukázal a pokud 

jsem tomu nerozuměl, vše mi ochotně vysvětlil a 

ukázal v praxi. To mi dodalo mnoho vědomostí 

navíc. Co se týká jednotlivých prací, které jsem si 

zde mohl vyzkoušet, nemohu si rozhodně stěžovat.  

 

Mé pracovní úkony: oprava brzd, výměna 

filtrů, výměna olejů, výměna řemenů, oprava 

převodovky, kontrola brzd, výměna turbodmychadla, 

výměna vodní pumpy apod. 

 

Je pochopitelné, že jsem se zlepšil v cizím 

jazyce, a to hned v několika aspektech. Ty hlavní z 

nich jsou: porozumění, mluva, vyrovnání se s 

anglickým přízvukem, technická slovní zásoba. 

 

S ubytováním i stravováním jsem byl 

naprosto spokojen a při mém pobytu v Anglii mi nic 

nescházelo. 

 

Ve volném čase jsem navštěvoval přírodní i 

historické památky, místní posilovnu a kulturní akce. 

Zbytek volného času jsem strávil s hostitelskou rodinou. 

 

Z grantu jsem měl hrazené ubytování, MHD, 

pojištění, cestu a stravování. 

 

Na odjezd na stáž jsem se připravoval celý školní 

rok. Navštěvoval jsem přípravné kurzy ve škole i nad 

rámec vyučování. Stáž se velmi vydařila. Co se týče 

pobytu, jsem byl se vším spokojen a jsem velmi rád, že 

jsem se této akce mohl zúčastnit. 


